



丁酉年三月廿四
2017年4月20日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10623号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

“专+兼”重塑乡镇工会组织架构

宁波工会迈出改革新步伐,两年实现兼职化全覆盖

工会改革 前哨

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛、彭亚玲报道 昨日,宁波市总工会召开全市乡镇(街道)总工会兼职化改革推进会,迈出了工会改革的坚实步伐。计划至今年年底,在全市50%以上的乡镇(街道)总工会推行兼职化制度,至2018年,实现全覆盖。

乡镇(街道)总工会承担地方工会和基层工会双重职责,在整个工会组织体系中处于基础性和衔接性地位。然而当前宁波乡镇(街道)总工会一般只配备1~2名专职人员,而规模较大的乡镇(街道)有企业两三千家,且基层职工结构复杂、思维多元、需求多样,现有的乡镇

(街道)工会工作力量无法实现对辖区所有基层工会和职工的有效覆盖,乡镇工会一定程度上存在对职工诉求了解不深、服务资源不丰富、服务手段比较单一、服务方式自我循环、职工参与度低等问题。

如何解决这些问题?宁波工会正在探索走出一条具有宁波特色的工会改革路子——推行乡镇(街道)总工会兼职化制度。宁波市总工会副主席叶春说:“我们要吸纳优秀基层工会干部和一线职工加入乡镇工会班子,构建乡镇(街道)总工会‘专+兼’扁平化组织架构,充实工会工作力量,增强工会工作的民主化和科学化。”

据了解,自2015年9月,市总会在北仑区先行试点,探索乡镇(街道)总工会兼职化制度改

革以来,全区10个街道全部选聘了兼职工会副主席和协理员。戚家山街道总工会兼职副主席余开林借助企业资源,打造了区内首个街道职工技能培训基地;小港街道总工会兼职副主席陈钢凭借自身技术优势,建立技能攻关服务队,为企业生产提供技术支持;戚家山街道总工会兼职副主席沈文辉结合实践,将工会参与企业民主管理工作的流程和规范制作成动画微视频,在全国范围内推广……上任一年后,这批街道总工会兼职副主席交出的工作“成绩单”可圈可点。

之后,慈溪、宁海、镇海等地也相继开展了有益的探索,目前,全市共有26个乡镇(街道)总工会配备了56名兼职副主席、41名兼职协理员。

为确保乡镇街道工会兼职

改革具有生命力,宁波市总工会出台了《关于推行乡镇(街道)总工会兼职化制度的实施意见》,并在会上首发。《意见》规范了乡镇(街道)总工会兼职干部的选配制度,真正把一批肯干事、能干事、干成事的基层一线人员吸收进来。同时设定了兼职副主席和协理员的主要工作职责,通过采用明晰化、条理化、具体化的“清单”和“分块负责、分片联组、项目领衔”等方式,让兼职工会干部各司其职,各尽其责。

《意见》还健全了乡镇(街道)总工会兼职化制度体系,包括日常工作制度、教育培训制度、考核评价制度和工作激励制度等。如每位兼职干部在任期内至少经过1至2次比较系统的培训,提高其综合素质和履职能

力。以“实干实绩”为导向建立“基本+调节”的保障机制,对于非国家工作人员的兼职干部,根据考核情况、工作量大小等给予适当的工作补贴,兼职副主席每人每月一般补贴300元~2000元,兼职协理员每人每月一般补贴200元~1000元,充分激发兼职人员的工作积极性,真正发挥兼职工会干部的作用。

加强基层工会建设,夯实基层基础是工会改革的重要导向,也是衡量工会改革成败的标准。宁波市总工会负责人表示,宁波工会探索实践乡镇(街道)工会兼职化,对把乡镇总工会打造成一线工作的“桥头堡”和区域联动的枢纽具有十分重要的作用,对于推进县级工会先行政改革工作也具有积极的借鉴意义。



明、小创新用于生产中就为企业节约成本140万元,更重要的是加快了生产制造周期。

有技不独有帮带年轻人

虽然葛小青年纪不大,但他有丰富的实践经验,也有相当的理论深度。公司把一批青年焊工交给葛小青,让他作技术指导。上至董事长总经理,下至普通职工,老远见到他就亲切地叫“葛大师”。

葛小青摸索出了一套独有的培训方法——从装配点焊开始一直到模拟返修各个环节精心制定了训练方案;把自己学习的理论和实践经验刻录成光盘,通过焊工技术论坛、技术演示和技术交流,手把手地教青年工人分析焊缝缺陷的位置、类型以及产生的原因和改进的方法。许多青年工

人得到了他的无私帮带,成了公司的新生力量,有两名徒弟分别被授予浙江省技术能手、杭州市技术能手称号。

葛小青还是杭州市职工电焊技术攻关(协作)队队长,他发挥自己的一技之长,为社会服务,为杭州地区的中小型企业电焊工举办焊接技能讲座,深入企业车间一线提供技术辅导,解决各种生产实际中碰到的问题,受到社会各界的好评。

“一条焊缝,表面上用质量评价,呈现出的却是一名焊工的灵魂,任何时候我对技术的要求都是精益求精。”葛小青说,工匠精神就是一种情怀、一种执着、一份坚守、一份责任,“我希望有更多的青年技术骨干在这一领域成长起来,将工匠精神和劳模精神传承下去,让世界爱上中国造。”



“钢铁裁缝”葛小青: 一把焊枪征服世界

分配到杭锅容器车间工作。20多年来,他从初级焊工起步,脚踏实地,刻苦钻研。凭着一身好手艺,从电焊高级工、技师、高级技师,一直到技术学院客座教授。葛小青的焊枪攻下了许多国家级乃至世界级的项目。

葛小青焊接的第一个重要项目就是广东岭澳核电站高压加热器。高压加热器的材料是合金钢,可焊性较差,焊接时加热保温在150℃~250℃。不但技术要求高,而且要穿厚重的防火衣服,在高温下密闭的空间里施焊,一干就要好几个小时。这实在太苦、太累、太难了,非常人可以做到的。

那时中国制造核电产品才刚起步,葛小青作为技术攻关人员第一批进行焊接试制,产品试制完成后经X光探伤,他所焊的产品质量是最好的,当即得到了法国阿尔斯通现场监理的高度认可,公司领导决定该核电站高压加热器的焊接,必须严格按照葛小青的焊接工艺和方法实施。

最终,杭锅顺利制造出了核电产品,这在当时是衡量焊工技术水平的重要标志。

葛小青还利用下班时间通过小发明、小革新技术改造制作了一些符合产品制造需要的工装磨具,大大降低了制造成本,仅小发

记者王海霞 通讯员张晓燕报道 说起“钢铁裁缝”,在浙江焊工行业,人人都知道指的就是焊接技术的精英和领军人才、杭州锅炉集团股份有限公司电焊工、高级技师葛小青。他今年40岁出头,有着一份简单却闪亮的履历表:杭州市劳动模范、杭州市政府特殊津贴专家、杭州市十佳青年岗位能手、杭州市技术能手、杭州市职业技能带头人、杭州市十大杰出青年、杭州市青年“五四”奖章、杭州市杰出人才奖、浙江省首席技师、浙江省杰出职工金锤奖、浙江省十佳能工巧匠……

荣誉的背后,是20年的坚守,多少次汗水浸透了工作服,多少次苦思冥想破解难题,多少次熬夜苦干创新工艺,多少次为企业进步和发展作出贡献。

力攻难关成标杆

1994年,葛小青技校毕业后,

“治水先锋”倒在剿劣一线 杭州市总工会追授童有希市五一劳动奖章

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 昨天,杭州市总工会决定,追授倒在剿劣一线的“治水先锋”童有希杭州市五一劳动奖章荣誉称号。

童有希,1959年1月出生,参加工作以来,一直在桐庐县瑶琳镇农业线工作。自全省全面开展剿灭劣V类水工作以来,他积极投身瑶琳镇剿灭劣V类水暨温室甲鱼场专项整治行动,经常加班加点,挨家挨户做养殖户工作。2017年3月29日,因过度劳累,童有希突发心梗死倒在治水一线,经抢救

无效不幸去世,年仅58岁。

童有希工作勤勤恳恳,表现突出,曾多次获评桐庐县农业工作先进个人、县优秀共产党员,2015年获全省农业系统先进个人,2016年获杭州市“五水共治”先进个人。

杭州市总工会号召全市广大干部职工认真学习童有希的先进事迹,以舍我其谁的责任担当,积极参与剿灭劣V类水攻坚战,坚定不移将“五水共治”推向纵深,以实际行动打造美丽中国杭州样板。

“剿灭劣V类水”行动 遭受事故伤害算工伤

本报讯 记者羊荣江报道 为配合全省“剿灭劣V类水”行动,保障相关人的权益,日前,省人力资源和社会保障厅就“剿灭劣V类水”行动遭受事故伤害职工(含机关事业单位工作人员,以下简称职工)工伤待遇保障问题做了如下通知——

可按相关规定认定为工伤

“剿灭劣V类水”行动中,因工作需要直接参与的专职人员和已与用人单位建立劳动人事关系的其他非专职人员遭受事故伤害的,可按照《工伤保险条例》第十四条、第十五条的规定认定为

百万职工齐参与 建设湖州立新功 湖州工会打响劣V类水围剿战

“百万职工齐参与 全力剿灭劣V类水”的倡议,开展“治水行动·职工先行”主题宣传活动。组织全市职工(劳模)志愿服务队志愿者,定期或不定期开展治水节水科普知识宣传、河面保洁、沿河清污、植绿护绿、河道监督巡查等活动。通过开展主题宣传、志愿者服务、河道认领、专项劳动竞赛等四大行动向劣V类水发起围剿战,以实际行动共建美丽浙江。

南浔区总工会积极开展村级河长职责,区总工会4名区级河长第一时间联系村巡查河道,全面排查小微水体,共查出疑似劣V类水体6处,并全部列入整治对象。同时,承诺本人联系村在5月底前全面完成责任区内挂号水体的整治销号。组织企业环

境志愿者服务队不定期对当地周边水环境进行巡查。发动职工随手拍,做到监督到位。

安吉县总工会在山川乡成立“工人先锋队”治水志愿队,奔赴山川西北坑溪下河捡垃圾。德清乾元镇总工会开展“我为绿水青山添把力”主题月活动,通过“五微”工作法,引导企业工会深入开展环保、治水工作;钟管镇总工会组织两支职工志愿者护水队伍,引导职工自觉参与护水、争当治水先锋。长兴县总工会多措并举除旱除涝,组织机关干部到结对村开展捡拾垃圾、打捞河面漂浮物等清理行动,此外还组建368家规上企业工会“战斗队”参加攻坚活动、开展提标化建议、“五小”劳动竞赛等,确保活动取得实效。

南浔区总工会积极履行村级河长职责,区总工会4名区级河长第一时间联系村巡查河道,全面排查小微水体,共查出疑似劣V类水体6处,并全部列入整治对象。同时,承诺本人联系村在5月底前全面完成责任区内挂号水体的整治销号。组织企业环

剿灭劣V类水 共建美丽浙江

本报讯 记者何悦 通讯员周建巨、朱健、王文亮报道 4月18日,湖州市总工会打响劣V类水围剿战,联合南浔区总工会,组织60多名机关干部、工会志愿者到市总工会结对共治村开展剿灭劣V类水工作以来,湖州各级工会已纷纷行动,组织百万职工投身其中。

湖州市总工会已根据《湖州市劣V类水剿灭行动方案》,发挥工会的组织优势和引领作用,利用电视、工会网站、工会微信(公众号)向广大职工发出

工伤,并按规定享受有关待遇。保障工伤职工及时获得救治。

各地应当充分利用绿色通道等方式,保障工伤职工及时获得医疗救治。对事实清楚的工伤认定申请,应当采取简易处理程序,缩短工作时限。对重症瘫痪,不适宜外出的工伤职工,应当组织医疗卫生专家上门进行劳动能力鉴定。加强工伤认定、劳动能力鉴定和待遇支付环节的信息互联互通,确保工伤职工及时足额获得经济补偿。各地在执行过程中如遇重大问题,请及时与省人社厅联系。

湖州市总工会已根据《湖州市劣V类水剿灭行动方案》,发挥工会的组织优势和引领作用,利用电视、工会网站、工会微信(公众号)向广大职工发出

工伤,并按规定享受有关待遇。保障工伤职工及时获得救治。

各地应当充分利用绿色通道等方式,保障工伤职工及时获得医疗救治。对事实清楚的工伤认定申请,应当采取简易处理程序,缩短工作时限。对重症瘫痪,不适宜外出的工伤职工,应当组织医疗卫生专家上门进行劳动能力鉴定。加强工伤认定、劳动能力鉴定和待遇支付环节的信息互联互通,确保工伤职工及时足额获得经济补偿。各地在执行过程中如遇重大问题,请及时与省人社厅联系。

绍兴市总工会召开七届六次全委(扩大)会议暨工会改革动员会议

在全面推进改革中 彰显工会新作为

本报讯 记者胡翀报道 绍兴市总工会七届六次全委(扩大)会议暨工会改革动员会议于昨日举行。会议回顾并总结了2016年度绍兴工会各项所取得的成绩,同时,吹响了2017年工会改革的冲锋号,对改革相关具体事宜进行部署,制定了明确的时间表。绍兴市委副书记吴晓东、市人大常委会副主任、市总工会主席阮坚勇、市总工会党组书记、常务副主席邓培林在会上讲话。

2016年,绍兴市总工会将在服务中心工作、帮助职工维权、加强自身建设方面取得不俗的成绩,并得到了绍兴市委市政府的肯定。绍兴市委副书记吴晓东用了24个字对绍兴市总工会的工作进行总结:“肯动脑筋、善花心思,守土有责、积极发声,顺应形势、有为担当。”

以“去四化”、“增三性”为要求,过去一年,绍兴市总工会大力实施“千场培训强素质”活动,全年累计完成职工教育培训12万人次,市职工中等专业学校获省工会职业培训基地2016年度考核一等奖。通过广泛开展技术传承,组织首批“百名名师带高徒”活动,102位名师与202名高徒进行了结对。市直各部门积极响应将这一活动落到实处。市交通局工委制订交通系统“名师带高徒”5年计划,市燃气集团工委出台师徒结对技能人才培养计划。深入开

会议还表彰了2016年的各类先进,替补产生7名市总工会七届委员会委员,并选举陈光祥为七届委员会常委、副主席。

我省出台政策阶段性 降低失业保险费率

今年将减轻企业负担17亿,明年将减负31亿

本报讯 记者羊荣江报道 为进一步减轻企业负担,增强企业活力,促进就业稳定,根据人社部、财政部部署,浙江省人力社保厅、财政厅、地税局等三部门近日发布《关于阶段性降低失业保险费率有关问题的通知》,将全省失业保险单位费率由1%进一步下降为0.5%,个人费率0.5%保持不变。降费率期限从2017年5月1日起到2018年12月31日。经测算,此次阶段性降低失业保险费率后,2017年将再为我省用人单位减轻负担17亿,2018年将再为我省用人单位减轻负担31亿。

此次降费是我省近年来第三次降低失业保险费率。2015年1月,失业保险费率第一次降低,从3%降为2%,即单位为1.5%,个人0.5%。第二、三次降低为阶段性下降,执行期限至2018年底,主要为减轻企业负担,个人费率不变,单位费率在2016年5月先下降为1%,此次进一步下降为0.5%。

近年来,我省坚持参保扩面与优化支出同步推进,失业保险参保人数达1317万人,同比增长4.5%。失业保险基金支出68.7亿元,其中,防失业、促就业支出37.45亿元,占54.5%,增长7.74%。

为助推企业稳步发展,我省坚持降低费率与援企稳岗同步发力。2015年失业保险费率下降1个百分点,为全省用人单位和职工减负34亿元,2016年再下降单位费率0.5个百分点,为用人单位减负16亿,两年共减负84亿元。

在去产能工作中,深入贯彻落实援企稳岗政策,对裁员或少裁员的企业及时发放稳岗补贴,从源头上稳定就业。2016年,共发放稳岗补贴10亿元,增长167%,惠及企业4.68万家,增长100.8%,涉及职工239万人,增长181%。

同时,我省坚持扩大领金范围和提高待遇标准联动推进,切实兜牢失业人员保障底线。各地坚守宗旨意识,采取多种措施,巩固失业保险当发即发、应发尽发惠民态势,更多失业人员生活得到有效保障。

伊珍林当选象山县总工会主席

本报讯 张彩萍报道 近日,象山县总工会召开十四届七次全委会议。选举县人大常委会副主任、党组成员伊珍林为县总工会主席。

新当选的县总工会主席伊珍林表示,在今后的工作中,一是坚持勤奋学习,不断提升自身素质;二是坚持求真务实,切实履行自身职责;三是坚持团结协作,切实形成工作合力;四是坚持廉洁自律,增强拒腐变能力。

郑设平当选台州市黄岩区总工会主席

本报讯 记者孟万成 通讯员项微报道 近日,台州市黄岩区总工会召开十三届十六次全委会议。会议履行选举程序,以无记名投票方式,选举郑设平同志为台州市黄岩区总工会第十三届委员会常委、主席。

中国农业银行
大行致广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行 转账全免费

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500